

H I R E K

Szent István.

"Hol vagy István király? Téged magyar kíván" — csendül fel az ájtatos szolozsma százezrek fáradt ajakán s könnyes magyar tekintetek emelkednek az ég felé, hogy egy mosolygó, derűs reménysugarat találjanak a felhős horizonton. Mert örökünkbe pogányok ültenek s feldúlták a mi békés hajlékainkat. Tulna a trianoni határokról áthallik hozzánk a rabmagyarok fájdalmas sóhajtása, akik dacos, lezárt ajakkal, de öklöbe szorított kézzel várják az időt, amikor lesujthatnak a gaz, rabló oláh, gyáva cseh fejére, akik az elrabolt területen minden eszközzel kiirtani igyekeznek a mi véreinket, vagyonukat, hitüket is elvéve tőlük. És az első magyar szent király ünnepén buzgó szívvel imádkozik minden igaz magyar az Eg urához, hogy fordítsa el tőlünk haragos orcáját és adja vissza nekünk a mi régi határainkat.

— Az ujtelepi lakók panasza. Az ujtelepi lakói panaszal fő dultak a községi képviselőtestülethez uccáiknak megjavítása végett. Az utóbbi két évben nagyon sok ház épült az ujtelepen, egész uccák keletkeztek, azonban utjaik még ma is teljesen rendezetlenek, feltöltetlenül állnak. Beadványban kéri a községet, hogy tekintettel a közlegő öszre, uccáikat hozassa rendbe s lehetőleg villanyvilágítással is lássa el.

— Szent István napi veekendjegyek. Az államvasutak szombathelyi üzletvezetősége közli: Tekintettel a f. évi Szent István ünnepnappal kapcsolatban fennálló naptári helyzetre, a hétvégi (veekend) menettíri jegyek érvényességét kivételesen augusztus 17-ének, szombat 12 órájától egyhuzamban aug. 21-nek 12 órájáig kiterjesztjük. Ilyen menettíri jegyek tehát aug. 17-ének 12 órájától kezdve folytatólagosan 18-án, 19-én és 20-án, utóbbi napon azonban legkésőbb a 16. óráig induló vonathoz szolgáltathatók ki, azzal a külön kedvezménygel, hogy ezek a jegyek a visszautazásra aug. 22-én déli 12 óráig érvényesek, mely időpontig a visszautazást be kell fejezni. Egyebekben a vonatkozó díjszabási határozmányok érvényesek.

— Csatornázás. Devecser község képviselőtestülete hétfőn tartott közgyűlésén határozatilag kimondta, hogy a Petőfi-teret, a Baross-uccát és a Deák-teret fedett csatornával fogja ellátni. Ezen üdvös elhatározása alkalmából melegen üdvözlőjük a képviselőtestületet, mert az valóban egy nagy lépést jelent a városrendezés terén. Nemcsak a járművekkel való közlekedés alapos megjavítását szolgálja ez az elhatározás, hanem a gyalogjáróknak is nagy előnyt jelent, nem beszélve a szépségéről. Csak azután ne írót malaszt maradjon ez a határozat, mint már annyi sok jobb sorsra érdemes társ. Várjuk, hogy mikor kezdődik meg ez a munka, melyre valóban már régóta szükség volt.

— Téli gazdasági iskolát létesítenek Országos. A belügyminiszter a földmivélségi miniszter felkérésére közölte a vármegyék első tisztviselőivel, hogy a gazdasági ismeretek fokozatos elsajátítására a téli gazdasági tanfolyamokat az egész ország területére ki akarja terjeszteni. E célból a miniszter megbizta Lukácsy Imre gazdasági főtanácsos, ny. földmivélséskolai igazgatót, hogy a tanfolyamok szervezését haladéktalanul kezdje meg. Felhívja az alispánokat, hogy Lukácsy Imrét ezirányban teljes erejükkel támogassák. Előzetesen készítse elő a megfelelő propagandát, úgyhogy minden tanfolyamon legalább 30—40 hallgató vegyen részt. A hallgatóknál a korhatár kikötve nincs, de kívánatos, hogy a hallgatók 15 évnél idősebbek legyenek.

— Tánccmultság. A devecseri Levente Egylet felszerelése javára ma vasárnap este a Gaál-vendéglőben tánccmultságot rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő. Éjfélkor nagy tombolójáték lesz.

szeresszenek pénzt.

Ilyen jogokkal felruházva, a hitelszerv életképes lesz és meg fogja oldani azokat a problémákat, amelyeket az IOKS. alaptörvény feladatult irt elő. Nem kérünk, tehát, pénzt, csak jóakaratot és bizalmat. Bizzanak az iparosokban, azok saját sorsukat úgy fogják in-
tézni, ahogy az élet azt megkívánja.

Tapolczán

Harminc esztendő... az idő hogy el-
jár... Cserebogár, sárga cserebogár!...

Harminc esztendővel ezelőtt mint kis diák koptattam ott az iskola padjait, fogdos-
tam a kristálytisza vízéből a cseletrít (fűrgé csele) s most egy emberöltő után viszont-
látam ezt az óriási haladáson átment szép várost.

Bámulatra méltó az a nagy előremene-
tel, amit ez a város három évtizeden át elért. Fő-uccáján palota palota után sorakozik, uccái
kövezettek, csatornázottak, tavaly óta víz-
vezetke is van. Modern kórháza messze va-
déken híres, polgári fiu- és leányiskolája rend-
kívül látogatott.

... Devecser ...

Harminc esztendővel ezelőtt is mutat-
kozott néminemű különbség a két rokonváros
között, ma azonban ez az eltérés óriási mé-
retű. Egy évszázad kellene ahhoz — és nem
a mai tempóban — hogy mi Tapolczát utol-
érhessük. Tapolczának ma napi ötvennégy
személyvonata van. Hol vagyunk mi ennek
csak a negydedétől is?

Viszont három évtizede kísért a Pápa-
Devecser-tapolczai vonat. Egy egészséges
terv, amely egy igen nagy, minden forgalom-
tól elzárt vidéket máriól-holnapra bekapcsolna
a lüktető életbe. S mi lett belőle? Terv —
papíron. Évről-évre felbukkant tengeri kigyó
módjára, egy darabig izgatta a kedélyeket,
azután csendesen napirendre térített felette.

Ugy hallom, megint "komolyan" tartja
magát ez a vasutépítési terv. En azonban nem
hiszek benne. Hiszen az idők folyamán még
azt se tudtuk kivinni, hogy az a sokat emle-
gett autóbuszjárat megindulhatott volna. Pe-
dig hogy ez gazdasági és kulturális tekintet-
ben mekkora jelentőségű, arról felesleges itt
eszmecserét folytatni.

Hogy egyhét ne mondják: közvetlen
összeköttetést kapnánk a Balatonhoz. Ez pe-
dig nagyon is ránkérne, szegény devecse-
riekre, akiket a mostoha sors arra kárhozza-
tott, hogy nem adott nekünk semmiféle fürdőt.
Már pedig a mai közlekedési viszonyok mel-
lett a Balaton megközelíteni vajmi hossza-
dalmas és körülményes eljárás. Mert Déve-
cserből Bobán és Ukkán át Tapolczára, onnan
a Balatonra lejutni és vissza is jönni: pont
egy napi járóföld. Ez pedig idő és pénzvesztés.
Autóval lemenni viszont nagyon költsé-
ges multság, amit a mai megélhetési vi-
szonyok mellett egy kispolgári háztartás nem
bir meg.

Igy aztán nem marad más számunkra,
mint a vásárhelyi "strand"-ra kijárni, ahol
térdféreg szennyes vízben hűthetjük le a forró
tagjainkat.

Persze mindez másként lenne, ha az a
rég tervezett vonat végre megindulhatna. Pe-
dig egy kis jóakarattal és utánjárással keresz-
tül is lehetne vinni.

Még egy-két szót Tapolczáról.

A Tavaszbarlangról.

Egy gyönyörű barlang lent a föld mé-
lyében, a város alatt, melynek öt tavában 18
fokos kristálytisza víz buzog. A víz alkotó és
romboló munkájának példátlanul szép ered-
ménye. Valóban érdemes a megtekintésre, kü-
lönösen ha Berger Károly barlangigazgató
úr szakszerű, tudományos, igaz elvezetést
nyújtó szép előadása mellett nézzük.

Huss Ferenc

Placi gabona árak.

Buza	20—21	P	Zab	15	P
Rozs	15—16	.	Tengeri	28	.
Árpa	17—19	.	Burgonya	—	.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára
a természetes *Ferenc József* keserűvíz na-
ponkint való ivása a legkisebb erőlködés nél-
kül könnyíti és rendes bélműködést biztosít.
Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a
Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak,
vese- és cukorbetegségeknek, valamint közs-
vényben és csúszban szenvedőknek is nagyon
jót tesz, s azért méltán megérdemli a legmele-
gebb ajánlást. Kapható gyógyszerárakban, dro-
gériákban, és fűszerüzletekben.

— A strand kutyája. Devecsernek tud-
valevőleg nincs kutyája. Se téli, se nyári. Igaz
ugyan, hogy a Torna-patak itt folyik el a ker-
tek alatt, egy csekély anyagi áldozattal le-
hetne is egy szép uszodát csinálni belőle,
azonban nincs hozzá életmes vállalkozó. Pe-
dig talán üzletnek sem lenne az utolsó. Igy
aztán a kánikulai hőségben félig megfőtt de-
vecseriek kénytelenek Somlóvásárhelyre át-
rándulni, ahol mégis kissé mélyebb víz talál-
tathik forró tagjaik lehűtésére. Delutánonkint
csapatosan vonulnak át a "strandra", hogy
kissé felüdüljenek a hős habokban. Ebbeli
szerény szórakozásukat ezideig nem zavarta
semmi, most azonban panaszozzák nekünk,
hogy valamelyik vásárhelyi uriember "Muki"
nevű kutyája az utóbbi időben nem csekély
boszuságot okoz a fürdőzőknek azzal, hogy
állandóan közöttük lubikol, sőt öltözködés
közben is molesztálja őket. Hát szép, szép az
a nagy kutyaszerelet, de talán mégsem he-
lyénvaló a fürdőzők közt apportíroztatni és
kunsztokat csináltatni vele.

— Az "édes anyának" szenteli legújabb
számát a legrégebb magyar asszony-újság, a
"Nők újsága a Háztartás". Képekben mutatja
be a legtöbb gyermekes magyar anyák közül
azokat, akik az "Anyák napján" kitüntetésben
részesültek. Az anyavédelemről Lovrich tanár
tart előadást és Szász Károly kövöl megkapó
megemlékezést édes anyjáról a lapban, Sze-
derkényi Anna regénye és novellája, majd a
"Háztartás"-ban 30 év óta megjelenő Konyha,
Kertészet, Kézimunka és Hasznos tanácsadó
rovatok stb. teszik teljessé az ünnepi számot.
Mutatványszámot díjmentesen küld a kiadó-
hivatal: Budapest, IV. Bécsi-u. 3.

— Tüzlők gyűlése. A Veszprémvár-
megyei Tüzlők Szövetsége folyó évi augusztus
18-án (vasárnap) délelőtti 10 órakor Vár-
palotán választmányi és rendes évi diszköz-
gyűlést tart. Választmányi ülés sorrendje. 1.
Elnök üdvözlő beszéde. 2. Mult választmányi
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 3. 1929. évi
számadások felülvizsgálása. 4. 1930. évi költsé-
gvetés megállapítása. 5. Vármegyei és jársi
felügyelői kinevezések. 6. Tüzlők tanfolyam
tartásáról jelentés. 7. Indítványok. Diszköz-
gyűlés sorrendje. 1. Elnök megnyitó és be-
jelentések. (dr. Réthy Ede). 2. V. Ö. T. E.
megalakulása és története. Előadja: Horváth
Sándor ev. lelkész. 3. 1929. évi számadások
jóváhagyása. 4. 1930. évi költségvetés jóvá-
hagyása. 5. Szövetségi főjegyző új jelentése.
6. Kerényi Andor volt szövetségi elnök örök-
ös tiszteletbeli elnökké való megválasztása.
7. Új választmányi tagok megválasztása. 8.
Vármegyei és jársi felügyelői kinevezések. 9.
Diszermek kiosztása. 10. Indítványok.

— Tanúkihallgatások voltak a hét folya-
mán Devecserben az ismeretes Markos-féle
gyilkossági ügyben. A veszprémi kir. törvény-
szék szállt ki helyszíni szemlére az apagyil-
kosság részleteinek tisztázása végett, amely-
nek főtárgyalása az ősz folyamán lesz Vesz-
prémben.

— A tehéncsorda. Évről-évre megírjuk
e helyen, hogy miért is jár a devecseri tehén-
csorda pont a Baross-uccán, a város egyetlen
rendezett uccáján a legelőre? Eddig az volt
a kifogás, hogy a Táncsics-ucca nincs csator-
názva s ott esetleg baj érhetné a jószágot.
Az idén fedett csatornával lett ellátva ez az
ucca, így hát semmi akadály sincs annak,
hogy a tehéncsorda ezen az utvonalon jár-
hasson a legelőre. Elvégre valamit már arra
is, kellene adni, hogy nem kimondottan állat-
tenyésztő falu vagyunk, hanem meglehetősen
élénk ipar és kereskedelem is van itt s nem
valami felemelő látvány, mikor este-reggel a
sok állat végigpiszkítja a főucca járdáit. Vagy
nekünk így is jó?

— Régen volt, több harminc événél... —
Ugy vetette oda, mintha azt mondta volna: —
Talan igaz sem volt!

Pedig igaz volt. Az asszonynak úgy tünt fel, mintha most lett volna. Annnyira igaz volt. Bement a szobába, leült arra a helyre, ahová *akkor* az ura gyöngédet letette. A dívány sarkába. És emlékezett.

Ottkünt a kiskertben nyitlak az ibolyák. A kéménytetején kelepeltek a golyák.



588/1929. vhtsz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a devecserei kir. jbróságának 1928. évi 3055/2 sz. végzése következtében dr. Szednik Jenő ügyvéd ált. képv. Frank Antal javára 97 P. s jár. erejéig 1929. január 5-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1860 P-re becsült következő ingóságok: 1 Hoffer-Schratz gyártmányú cséplő lokomobil, 8 db ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a devecserei kir. jbróság 1929. évi PK. 117. sz. végzése folytán 97 P tőkekövetelés ennek 1928. szept. 1-től járó 6%, kamatai és eddig összesen 34 P 28 f-ben biróilag már megállapított költségek erejéig, Egeralján, a végrehajtás szenvedő lakásán leendő megtartására 1929. évi augusztus hó 21-ik napjának délutáni fél 1 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alui is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-n értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1929. július 24.

WETZEL ANTAL
kir. bir. végrehajtó.



Kettőszobás,

konyha-kamrás lakás, jelenleg üzlet-helyiség, de magánlakásnak is átalakítható, Devecserben, a Deák-téren kiadó.

Bővebbet **BÖRÖCZ JÁNOS**
szabómesternél.

Eladó

Balaton melletti fürdőhelyen vendéglő szállodával, mészárszékkal és lakóházzal. A ház a főfronton áll, előtte a piazter, hátmögött a vásártér van.

A következő helyiségekből áll:
1 mészárszék egy benyilóval, **vendéglősöntés és vendégszobakkal**, 1 előszoba, 2 kisebb és 1 nagyobb szoba, 3 külön bejáratu vendégszoba, 1 konyha, hentesműhely és bőröskamra; konyha, pince, jégverem- és mellék-helyiségekből.

Bővebbet: dr. Somogyi Károly
ügyvéd, Devecser.

Prima mareali

gépszij

minden méretben, legol-
csóbb napi áron

Nay Vilmos

bőrkereskedésében
DEVECSER, Kossuth-u. 13.

HÁRSFAVIRÁGOT
ANYARÓZSOT
és mindenféle más **gyógynövényt**
legmagasabb áron vásárol
PANTODROG
magyar gyógynövény rt.
Budapest, V., Discegrádi-u. 7.

A Somlóvásárhelyi Gyümölcsértékesítő
és Központi Szeszlőző Szövetkezet
ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

Allandó raktár törköly-, seprő- és
gyümölcspálinkákból. Eladás nagyban
és kismértékben.

Biztos megélhetés

A világhírű „SINGER”
varrógépek eladására Devecser és
devecseri járás részére

kerületi képviselőt

keresünk.

Megbízható szorgalmas urak küld-
jék ajánlatukat az eddigi működésük
megjelölésével



SINGER

varrógépek R.-T.

Pápa, Kossuth-u. 30.

Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

Uradalmak, gazdák
figyelmébe!

Bánóczy Zoltán timárüzeme
Veszprém, Urkut-u. 4. szám.

Kidolgozza nyersbőrjeit cipő-, csiz-
ma- és szíjjártóbőrnek, **barány,**
nyul, róka stb. bőrjeit szőrmének,
szarvas és őz bőrjeit ruházati célra
a legolcsóbban.

Győződjön meg

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőrárut, taplat, gumisarkat, cipőcramet, cipőfüzőket, cipősimlát, amely
a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi.
Ostort, ostornyelet, bőrvazelin és egyéb a szakmához tar-
tozó árukat.

Rádiókedvelők!

Autótulajdonosok!

Mielőtt rádiókészüléket vásárolna, tekintse meg 3 lámpás csoda vevő-
gépünket. Hangtisztasága utolérhetetlen, hangereje megfelel normális 5
lámpás gép hangerejének és teljesen szelektív. 1929. típusu 5 csöves
Neutrodyne készülékek, 1929-es 5 csöves vevő 200—2000 m hullámhosszig
Kívánatra készítünk 1—2, 6—7 csöves keretvevőket is.

DEVECSER KÖZSÉG VILAMOS MŰVE ÜZEMÉNÉL

— DEVECSER, Damjánich-u. eszközölhető —

Vállalunk antennaszereléseket vidéken is. — Anód-, fűtő- és
autóakkumulátorok töltése mindenkor. — Hangszórók